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Poslaním občianskeho združenia Nádej deťom je pomáhať marginalizovaným 
rodinám pri rovnomernom rozvoji osobnosti ich detí, a to tak v telesnej a duševnej, 
ako aj v duchovnej oblasti. 

Našou cieľovou skupinou sú deti, mládež a ich rodiny v Banskej Bystrici a okolí, ktoré 
sú ohrozené sociálnym vylúčením. Týmto jednotlivcom alebo skupine osôb 
poskytujeme odborné činnosti, iné činnosti a aktivity. Nádej deťom pokračuje prácou 
s cieľovou skupinou na Cementárenskej ceste, Na Hrbe a Internátna 12 v Banskej 
Bystrici. 

Koncom septembra 2015 sme predložili žiadosť o zápis do Registra poskytovateľov 
sociálnych služieb Banskobystrického kraja ako neverejného poskytovateľa 
sociálnych služieb v komunitnom centre. Na základe uvedeného v zmysle § 24d 
zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách bolo dňa 27. novembra 2015 pod 
číslom 322.1 zapísané Komunitné centrum Nádej deťom do Registra poskytovateľov 
sociálnych služieb Banskobystrického kraja ako poskytovateľa sociálnych služieb. 
Sociálne služby sme poskytovali ambulantnou formou v Komunitnom centre Nádej 
deťom na Tatranskej č.10 (v priestoroch bývalej ZŠ) a terénnou formou na území 
mesta Banská Bystrica. Tieto sociálne služby sme poskytovali do 31.07.2023. Dňa 
1.8.2023 Banskobystrický samosprávny kraj vymazali horeuvedené služby z Registra 
sociálnych služieb Komunitné centrum Nádej deťom, nakoľko uplynul čas trvania 
poskytovania sociálnych služieb. 

Od 1. novembra 2019 sme poskytovali sociálne služby v Komunitnom centre Nádej 
deťom vďaka národnému projektu s názvom „Komunitné služby v mestách a obciach 
s prítomnosťou MRK – II. Fáza“, cez Ministerstvo vnútra SR a Úrad splnomocnenca 
vlády SR pre rómske komunity. Dňa 31.07.2023 Národný projekt skončil. 

Pri našej práci sa riadime rómskym príslovím:  
Te Romes cides zoraha kijo lačipen o Rom napaťal, kaj hi oda lačipe. 
Ak sa vnucuje Rómovi dobro nevhodným spôsobom, Róm neverí, že je to dobro. 

Deti a mládež vyrastajú v marginalizovanom prostredí, ktoré im neposkytuje takmer 
žiadne možnosti pre rozvoj ich osobnosti. Prostredie, v ktorom žijú, ako aj vplyvy, 
ktorým sú vo svojich rodinách vystavované, podmieňujú tiež ich citové otupovanie, 
nemajú takmer žiadne očakávania a pozitívne predstavy o svojej budúcnosti. A práve 
tu vidíme výzvu pre združenie Nádej deťom. 

Hoci deti nemohli rozhodnúť o tom komu, kde a kedy sa narodili, ale môžu rozhodnúť 
o tom, kým budú. 

Nádej deťom vo svojich projektoch dáva priestor deťom a mladým rómskym ľuďom 
zapojiť sa do procesu rozhodovania o svojom živote a živote komunity, v ktorej žijú. 

Naše motto je: Vieme o nich, máme ich radi a záleží nám na nich. 
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Realizované projekty v roku 2024 

Partnerstvo medzi domácim prostredím, komunitou a PF UMB 

 

 
Nádej detom na základe certifikátu PF UMB v Banskej Bystrici pre 
špecializované výučbové zariadenie realizovala prax cez zapojenie 
študentov z katedry sociálnej práce do praxe realizovaných sociálnych 
služieb. 
 
Realizácia praxe bola sprístupniť sociálne služby v marginalizovaných 
komunitách cez pravidelné návštevy rómskych rodín v ich domácom 
prostredí. Terénna sociálna práca pomáhala študentom sa viac zamerať na 
spoznávanie prostredia, v ktorom žijú a ich potreby. Rovnako spoznali, aké 
majú sťažené životné podmienky ako fungovať s tými možnosťami, ktoré má 
ako je napr. nemá doma vodu, malý životný priestor, mnoho členov rodiny. 
Veríme, že táto skúsenosť cez realizovanú prax im ľahšie pomôže v ich 
profesionálnom raste. 

 
Trvanie projektu: od 1.1.2022 do 30.06.2024 

 
 
 

Rozvoj Rodičovských zručností 

 

 
Projekt rozvoja rodičovských zručností nadväzuje na predošlé aktivity, ktoré 
priniesli pozitívnu zmenu v živote tých, ktorým sme sa venovali v minulosti.  
Program obsahuje nasledujúce témy: 
Vedenie domácnosti ako finančné zručnosti mať na pamäti prerozdelenie 
financií na celý mesiac. Platiť poplatky, ktoré sú nevyhnutné, ako za 
ubytovanie, stravu detí vo vzdelávacích inštitúciách a podobne. Myslieť na 
dlhy a finančnú rezervu. Disciplína rozlíšenie vhodného a nevhodného 
správania určenie pravidiel a hraníc. Oceňovanie detí pochvalami ( aby 
prestali zlorečiť a preklínať svoje deti, slušné správanie). Rituáli v rodine a ich 
význam. Vďačnosť ako životný štýl. Plánovanie k osamostatneniu 
vypracovanie pracovného listu kto som, kde som a kam pôjdem. Hľadanie si 
zamestnania v spolupráci s pracovníčkami útulku. Zvládať záťažové situácie 
cez poradenstvo jednotlivcov. V skupine učenie sa jeden druhého cez osobné 
skúsenosti. Tráviť z deťmi voľný čas cez vytvorenie harmonogramu dňa. 
 
Trvanie projektu: 01.01.2024 do 30.06. 2024 
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Predškolský program 

 

 
Vzdelávanie rozvoja rodičovských zručností podľa parents, resourse, 
information, development a education – rodičia, zdroje, informácie, rozvoj 
a vzdelávanie v prirodzenom prostredí. Model rozvoja životných zručností 4-H 
head, heart, hands and health – hlava, srdce, ruky zdravie  
Komunitná škôlka pre deti od 3 – do 6 rokov. V tomto roku sme spoliehali na 
zodpovenosť a vedomosti spolu so zručnosťami, ktoré nadobudli 
v predchádzajúcich rokoch nakoľko ich rodičia v tomto programe boli so 
svojími mladšími deťmi a v roku 2024 mohli vzdelávať svoje deti omnoho viac 
samostatne, na čo sme hrdí.  
Rodičom sme poskytovali pracovné listy, vzdelávacie pomôcky a manažovali 
sme termíny zápisov do materskej školy a základnej školy, aby rodičia 
nepremeškali termíny zápisu detí. 
 
Trvanie projektu: 1.1.2024 – 31.12.2024  
 
 

Noc vonku 

 
V spolupráci s Centrum komunitného organizovania organizovalo aktivitu 
s názvom Noc vonku, ktorú venovali na podporu ľudom bez domova spolu s 
účasťou na mestských zastupiteľstvách s cieľom motivovať naše mesto hľadať 
riešenia pre dôstojné a dostupné bývanie v zmysle ľudských práv pre ohrozené 
skupiny v našom meste. Zároveň sme nadviazali spoluprácu s inými občianskymi 
združeniami a ďalšími aktivitami, ktorí poskytujú služby týmto ohrozeným 
občanom. 
 
 

 
Farebný svet 

 

 
Príprava výstavy, ktorú sme mohli nainštalovať v priestoroch Vysokej školy 
zdravotníctva a soc. práce na Tatranskej 10 počas mesiaca marec-apríl 2024. 
Výstavu sme spojili aj s prezentáciou cez rozprávanie formou „živých kníh“ 
dvoch študentiek z rómskej komunity, ktoré mali výbornú odozvu medzi 
študentmi na vysokej škole. Vďaka bezplatnému nájmu, ktorý nám 
poskytol Dom SMH sme sa mohli neformálne stretnúť dňa 27.5.2024 
s matkami a mladými dievčatami z útulku, ktoré prejavili záujem na prelome 
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januára a februára 2024. Odmenou pre všetkých zúčastnených bolo 
posedenie pri guláši a relax cez tanečné vystúpenie rómskeho tanečného 
súboru. Takto sme mohli naplniť ciel projektu – príležitosť na vzájomné 
spoznávania ako súčasť farebného sveta okolo nás. Projekt pokračoval 
prípravou MDD a realizácia bola 1. júna. Pri príprave pomáhalo 6 
dobrovoľníkov z radu študentov, pripravili: pozvánku, ktorú distribuovali 
rodinám v dvoch rómskych komunitách, pripravili pre deti súťažné hry na von 
a v prípade zlého počasia aj na dnu. Pri realizácií nás prekvapil dážď a tak 
sme spoločný Deň detí oslávili v priestoroch Cirkevného zboru Bratskej 
jednoty baptistov na Hornej Striebornej. 
Za súťažné disciplíny deti obdŕžali sladké odmeny a spolu sme si po všetkých 
súťažiach zatancovali na rómsku nôtu. V tento významný deň sme urobili 
radosť 52 deťom, deti ktoré sa nemohli dostaviť sme so sladkosťami navštívili 
doma. 
Výstava o „Rómstve“ bola realizovaná na pôde Vysokej školy sv. Alžbety 
v Banskej Bystrici na Tatranskej ulici č. 10. Pripravili sme ju pre študentov 
sociálnej práce. Dobrovoľníci vybrali fotografie, spolupracovali pri inštalácii na 
tabule z tvrdého kartónu. Súčasťou výstavy boli aj čiernobiele fotografie 
etnologičky p. Davidovej. Na záver bola realizovaná prezentácia živej knihy – 
príbeh rómskej ženy-matky. Výstavu si mohli pozrieť až do konca semestra 
študenti a pedagógovia. V mesiaci júl a  august sme mohli participovať na 
spomienke k Rómskemu holokaustu a pomôcť pripraviť program na tento účel 
v spolupráci s Centrom komunitného organizovania. Spomienka sa konala na 
Nám. SNP a naši dobrovoľníci spolu s rodičmi sa tohto podujatia zúčastnili. 
Koncom augusta sme spolu so zdravotne znevýhodnenými tanečníkmi z USA 
realizovali tanečný workshop v priestoroch Záhrada – Centrum nezávislej 
kultúry, kde si mohli okrem tanečných kreácií sa spoločne zdieľať o svojich 
skúsenostiach v pozícií menšín a ako sa s nimi vyrovnávali. Začiatkom 
mesiaca október sme na PF UMB v Banskej Bystrici realizovali diskusiu 
o rómskej menšine, ktorej predchádzala prezentácia a živá kniha. V diskusii 
bolo mnoho tém z pohľadu socializácie, vzdelávania a príkladov dobrej praxe. 
Koncom mesiaca október sme mali vyhodnotenie a ďalšie námety, ako 
pripraviť nový projekt na rok 2025. Nádej deťom ďakuje za výnimočnú 
príležitosť ku podpore budovania vzájomných vzťahov medzi Rómami 
a majoritou. Obzvlášť chceme vyzdvihnúť možnosť realizovať aktivity na pôde 
vysokých škôl v našom meste. 
 
Trvanie projektu: od 5.1.2024 do 30.11.2024 
 
Tento projekt bol realizovaný s finančnou podporou Mesta Banská Bystrica. 
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IT zručnosti  

 
Počas letných prázdnin deti z marginalizovaných rómskych komunít sa vzdelávali 
deti na týždennom dennom tábore v IT zručnostiach. Deti získavali vedomosti 
a zručnosti v programovaní, kde mali možnosť využívať výnimočné technické 
pomôcky. Okrem osvojovania si programovania mali možnosť pracovať s 3D 
tlačiarňou pod dohľadom lektora. Vzdelávací IT tábor realizovalo Americké 
centrum ako partner so Štátnou vedeckou knižnicou v Banskej Bystrici v ich 
priestoroch na Lazovnej ulici.  
 
Trvanie projektu: júl a august 2024 
 
 

 
Návšteva z USA 

 
Nádej deťom navštívila dlhoročná priateľka z mesta Charleston, WV Linda Eliot 
spolu s manželom. Linda je dlhoročnou priateľkou a prispievateľkou spolu s First 
Presby Church. Pre našu návštevu sme na začiatku ich pobytu v Banskej Bystrici 
pripravili spoločnú večeru s členmi riadiaceho výboru Nádej deťom a ich priateľmi. 
Mali sme možnosť navštíviť niektoré rómske rodiny a zdieľať s nimi radosti 
a starosti z ich života v marginalizovanej komunite. Na záver ich návštevy sme 
spolu zhodnotili doterajšiu spoluprácu a tiež ďalšie možnosti smerom do 
budúcnosti.  
 
 
Trvanie aktivity: 3. september – 14. september 2024 
 

 
Študijná cesta v Budapešti 

 
Nádej deťom bolo partnerom Centra komunitného organizovania v projekte s 
názvom „Miestny rozvoj, odstraňovanie chudoby a inklúzia Rómov“. Tento 
výnimočný program organizovalo Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a 
informatizácie SR, vďaka grantom EHP, Nórska a švajčiarskemu príspevku. 
Zúčastnili sme sa študijného pobytu v Budapešti, kde sme mali možnosť načerpať 
inšpiráciu, objaviť nové prístupy a diskutovať o spôsoboch, ako spoločne bojovať 
proti chudobe a podporovať inklúziu. 

Trvanie aktivity: 12. -15. november 2024 
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Pietna spomienka 

 

Centrum komunitného organizovania v spolupráci s Danielou Baranovou, 
slovenskou historičkou, bývalou pracovníčkou Múzea Slovenského národného 
povstania a autorkou knihy "Pred bránami pekla", sme si spoločne pripomenuli 
pri Pamätníku obetiam fašizmu v Kremničke dátum 12.12.1944, ktorý je pre 
väčšinu ľudí neznámy. V tento deň bolo presne 80 rokov od vtedy, čo 64 
rómskych žien a detí našli svoj tragický koniec... Tieto ženy a deti z osady 
Papiereň boli odvedené nacistami podvodom a klamstvom. Muž, pracovník 
tisovského Ortskommanda, prezlečený za partizána zaklopal na dvere 
príbytkov a predstieral, že je partizán, ktorý im prišiel pomôcť. V skutočnosti 
však priniesol smrť. Príbehy týchto žien nemôžu byť zabudnuté. Veríme, že o 
rok sa k nám pridá viac ľudí a budú spoločne s nami šíriť odkaz týchto žien, 
ktorý nám hovorí, že nenávisť nemôže mať priestor v našej spoločnosti.   
Nádej deťom spolu s nimi vzdali hold týmto ženám, obetiam a sľubujeme, že 
ich príbehy nezabudneme. Ich utrpenie nás zaväzuje stáť za spravodlivosťou, 
mierom a rešpektom k ľudskej dôstojnosti. 

Trvanie aktivity: 12. december 2024 

 

Projekt Daruj knihu deťom 

 

Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli a knižku darovali neznámemu dieťaťu pod 
stromček. Spolu sme tak mohli darovať knižky pre 116 detí z našej cieľovej 
skupiny.  Ďakujeme aj našim usilovným pomocníčkam, bez ktorých by to 
nebolo také ľahké vybrať knihy. Ďalším, keď boli zakúpené ich zabalili 
a v neposlednom rade ľuďom v obľúbenom kníhkupectve Artforum 
a hlavnému organizátorovi projektu Komunitnej nadácii Zdravé mesto 
v Banskej Bystrici. Pri realizácii tohto projektu nám výrazne pomáhali 
študenti z Vysokej školy sv. Alžbety, n.o. Bratislava, z detašovaného 
pracoviska Ústav sv. Sáry de Marseile v Banskej Bystrici. 

Trvanie projektu: december 2024 
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Výnosy v roku 2024  
  

Granty, dary a dotácie 10 713,95 € 

   
Granty a dotácie na projekty 0,00 € 

  
Príspevky a dary na činnosť: 10 713,95 € 

Bratská jednota baptistov na Slovensku, Banská Bystrica 1 980,00 € 

The First Presbyterian Church, USA 5 387,95 € 

Dary na činnosť a programy združenia od jednotlivcov  3 346,00 € 

  

Príspevky z 2% zaplatenej dane: 2 156,39 € 
 

 

Tržby z predaja služieb 900,00 € 
 

 

Iné výnosy 0,00 € 

  

Výnosy spolu 13 770,34 € 
 
 
 
 
Náklady v roku 2024  
  
Náklady na projekty a programy združenia 43 758,70 € 
V tom   
Mzdy a odvody, ostatné sociálne náklady 37 973,91 € 
Služby  3 019,64 € 
Náklady na reprezentáciu, občerstvenie 1 620,66 € 
Spotreba materiálu 712,03 € 
Cestovné 432,46 € 

  

Ostatné náklady združenia 193,30 € 
Bankové poplatky 83,60 € 
Ostatné dane a poplatky 109,70 € 

  
Náklady spolu 43 952,00 € 
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Hlavní podporovatelia            
 
 
 

 
 
 
Členovia riadiaceho výboru Nádej deťom: 
Mgr. Štefan Náther, predseda 
Mgr. Jolana Nátherová, tajomníčka 
Ing. Beata Hirt, členka 
Mgr. Ivana Škodová, členka 
Mgr. Bohdan Jankovič, člen (od júna 2019) 
 
Anna Jankovičová, revízor združenia (od júna 2019) 
 
Ďakujeme všetkým našim spolupracovníkom, dobrovoľníkom, rodičom detí, ktorí 
významne prispeli k efektivite práce v jednotlivých projektoch. 
 
Kontaktné údaje  
OZ Nádej deťom 
Horná Strieborná 3 
974 01 Banská Bystrica  
 
Do 30.11.2023 adresa pracoviska: Komunitné centrum Nádej deťom, ul. Tatranská 
č.10, Banská Bystrica. 
 
Tel: +421 907 85 90 66  
www.nadejdetom.sk, info@nadejdetom.sk 
 
IČO: 31923305  
DIČ: 2021397081 
Bankové spojenie: Slovenská sporiteľňa, a.s 
IBAN: SK48 0900 0000 0003 0027 9226 
 
Registrácia občianskeho združenia: Občianske združenie Nádej deťom je 
registrované podľa zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších 
predpisov na Ministerstve vnútra SR dňa 16.4.1998 pod č. VVS/1-900/90-13973. 
 
 
 


